
市民對香港演出業現況及發展 
意見調查 

鍾庭耀博士 
香港大學民意研究計劃總監 

2014年4月3日 

香港大學民意研究計劃  



研究背景 
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∗ 演出業協會於2013年12月委託香港大學民意研究計劃
(民研計劃)進行是次《市民對香港演出業現況及發展意
見調查》，主要目的為瞭解本港市民觀看演唱會及參與
音樂節的經驗，以及對香港演出業發展的意見。 

∗ 調查問卷由民研計劃諮詢演出業協會後獨立設計，所有
操作、數據收集及分析由民研計劃獨立進行，結果亦由
民研計劃全面負責。 

∗ 調查方法和結果全面公開。 



∗ 訪問日期： 2014年1月14至27日 
∗ 訪問對象： 年齡介乎18至55歲並操粵語的香港居民 
∗ 調查方法： 由訪員直接進行電話訪問，訪員在成功 

                    接觸目標住戶後，再從住戶內找出符合 
                    條件的人士接受訪問。 

∗ 樣本數目： 512個成功個案 
∗ 有效回應比率：77.1%  
∗ 抽樣誤差： 在95%置信水平下，少於 +/- 4.4個百分比 
∗ 數據加權： 原始數據已按照全港18至55歲人口的年齡、   
性別及教育程度作出調整，以增加數據的整體代表性。 
 

樣本資料 
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調查結果 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔記得 / 唔知 / 難講 

沒有 

10 場或以上 

7-9 場 

4-6 場 

1-3 場 

<1% 

70% 

<1% 

<1% 

3% 

27% 

基數：512 

有觀看演唱會或
參與流行音樂節 

30%^ 

5 
[Q1] 請問喺過去12個月內，你喺香港有無睇過任何形式既演唱會或者參與流行音樂節呢？如有，請問你總
共睇左幾多場呢？ 

平均數 抽樣誤差 回答人數 

0.7* +/-0.1 511 

2.4# +/-0.2 154 
*包括表示"沒有"的被訪者 
#撇除表示"沒有"及"唔記得 / 唔知 / 難講"的被訪者 

三成被訪者於過去一年內曾在港 
觀看演唱會或參與流行音樂節 

^推算有觀看演唱會或
參與流行音樂節的人口
為115-140萬  



0% 20% 40%

其他: 馬來西亞 
泰國 
日本 
南韓 

新加坡 
加拿大 
澳洲 
美國 
台灣 
歐洲 
澳門 

中國大陸 

1% 
1% 

2% 
3% 
4% 

5% 
6% 

8% 
14% 

19% 
20% 

37% 

基數 : 84 

撇除表示 “沒有” 或 “唔記得/
唔知/難講” 的被訪者 
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[Q2] 咁你咁耐以黎有無試過喺香港以外既地方睇演唱會或參與音樂節？如有，喺邊度睇呢?  (不讀答案，
可選多項) 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

唔記得 / 唔知 / 難講 

沒有於香港以外既地方 
看演唱會或參與流行 

音樂節 

有於香港以外既地方 
看演唱會或參與流行 

音樂節 

1% 

82% 

16%^ 

基數：512 

綜合答案 

接近兩成被訪者曾於 
香港以外觀看演唱會或音樂節 

^推算有於香港以外的地方觀
看演唱會或參與流行音樂節
的人口為60-80萬 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔記得 / 唔知 / 難講 

沒有 

有 

1% 

72% 

27% 

基數：512 
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[Q3] 你又有無試過喺香港買唔到本地或海外歌手演唱會既門票？ 

近三成被訪者曾試過在香港 
買不到本地或海外歌手的演唱會門票 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔知 / 難講 
沒有其他行業會受惠 

其他 
零售業 

航空、旅遊 
酒店業 / 餐飲業 

設計、印刷出版及宣傳 
文化音樂演藝行業 

舞台製作、音響、燈光 

2% 
1% 
1% 

35% 
37% 

44% 
49% 

53% 
62% 

基數：512 
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[Q4] 如果香港既演出業發展得好，你覺得邊啲行業會受惠？ [訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機排列，可選
多項] 

演出業能夠帶動多個行業發展，當中最多被訪者 
認為舞台製作、音響、燈光行業會較受惠 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔知 / 難講 

50歲或以上 

40-49歲 

30-39歲 

20-29歲 

15-19歲 

7% 

<1% 

1% 

27% 

59% 

5% 

基數：512 

20-39歲 
87% 
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[Q5]又假設香港既演出業能夠帶動不同行業既發展並增加就業機會，你認為邊個年齡層會最受惠？
(不讀答案，只選一項) 

超過八成半被訪者認為20-39歲這個年齡層 
會最受惠於香港演出業發展所帶來的就業機會 



0% 10% 20% 30% 40% 50%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

3% 

4% 

18% 

12% 

45% 

19% 

基數：512 

唔同意 
22% 

同意 
64% 
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[Q6] 你同唔同意演唱會可以帶動香港既旅遊業同埋刺激本地消費？(訪員追問程度) 
 

回答人數 = 498 

平均量值# 3.6 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

近六成半被訪者同意演唱會可 
帶動香港的旅遊業和刺激本地消費 



0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

2% 

12% 

37% 

11% 

29% 

8% 

基數：512 

唔同意 
50% 

同意 
37% 
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[Q7_1] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 香港係亞洲區內孕育巨星既搖籃及發掘新星既集中地。 
 

回答人數 = 500 

平均量值# 2.8 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

半數被訪者不同意香港是亞洲區內 
孕育巨星的搖籃及發掘新星的集中地 



0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

3% 

6% 

30% 

12% 

38% 

11% 

基數：512 

唔同意 
36% 

同意 
49% 
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[Q7_2] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 香港擁有先進科技及娛樂表演製作既領導地位。 
 

回答人數 = 498 

平均量值# 3.2 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

近半被訪者同意香港擁有 
先進科技及娛樂表演製作的領導地位 



0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

2% 

8% 

33% 

14% 

35% 

9% 

基數：511 

唔同意 
41% 

同意 
44% 
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[Q7_3] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 香港演出業者一直帶動全球華人演唱業發展。 
 

回答人數 = 503 

平均量值# 3.0 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

超過四成被訪者同意香港演出業者 
一直帶動全球華人演唱業發展 



14 
[Q7_3] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 香港演出業者一直帶動全球華人演唱業發展。* 年齡 

年紀越大，越傾向同意香港演出業者 
一直帶動全球華人演唱業發展 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18-29歲 

30-39歲 

40-49歲 

50-55歲 

5% 

12% 

8% 

13% 

32% 

30% 

39% 

36% 

16% 

15% 

11% 

15% 

37% 

34% 

34% 

25% 

10% 

8% 

6% 

10% 

1% 

2% 

1% 

1% 

好同意 幾同意 一半半 幾唔同意 好唔同意 唔知 / 難講 

基數：93 

基數：142 

基數：134 

基數：134 

48% 

37% 

41% 

48% 

35% 

40% 

42% 

47% 



0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

7% 

8% 

30% 

7% 

36% 

11% 

基數：512 

唔同意 
38% 

同意 
47% 
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[Q7_4] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 香港擁有獨特既365日不間斷演唱會文化。 
 

回答人數 = 474 

平均量值# 3.1 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

近半被訪者同意香港擁有 
獨特的365日不間斷演唱會文化 



0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

好唔同意 (1分) 

幾唔同意 (2分) 

一半半 (3分) 

幾同意 (4分) 

好同意 (5分) 

2% 

9% 

26% 

9% 

33% 

21% 

基數：512 

唔同意 
35% 

同意 
54% 
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[Q7_5] 跟住我會講出一啲有關香港演唱業嘅描述，請你話俾我知你有幾同意或者唔同意呢啲講法。 
- 紅磡體育館代表住全球華人演唱業既重要定位。 
 

回答人數 = 503 

平均量值# 3.3 +/-0.1 
#撇除表示“唔知 / 難講”的被訪者 

近五成半被訪者同意紅磡體育館 
代表全球華人演唱業的重要定位 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔知 / 難講 
香港冇需要興建更大既演出場館 

其他 
多選擇的餐飲配套 

位於市區內 
更專業的舞台 / 音響 / 燈光 

人才培訓 
政府部門的推動及配合 

完善的交通配套 / 交通方便 

2% 
2% 

1% 
25% 

37% 
53% 

58% 
60% 

68% 

基數：512 
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[Q8] 假如香港要興建一個比現時演出場地 (如：紅館及亞洲國際博覽館) 更大既演出場館，你認為要有咩
必須條件？[訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 

完善的交通配套和交通方便以及政府部門的 
推動及配合是興建更大型演出場館的重要條件 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔知 / 難講 

其他 

發展演唱會主導旅遊 

興建更大，能容納最少35,000 人的演出場館 

增加宣傳 

政府支持演出業發展 

舉辦多啲唔同類型既音樂會及演唱會 

培育業界人才 

3% 

1% 

33% 

42% 

45% 

55% 

57% 

67% 

基數：511 
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[Q9] 亞洲區內多個國家陸續有可以容納4萬至5萬人既演出場館落成，演出業競爭日趨激烈，你認為香港點
樣可以維持一直喺區內舉辦演唱會及音樂會既龍頭地位？ [訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機排列，可選多
項] 

培育人才、多舉辦演唱會以及政府的支持 
將有助維持香港在區內舉辦演唱會的龍頭地位 
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被訪者個人資料 
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男 
44% 女 

56% 

基數：512 

性別 
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18-29歲 
27% 

30-39歲 
27% 

40-49歲 
28% 

50-55歲 
18% 

基數：505 

年齡 
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小學或以下 
10% 

中學 
54% 

大專或以上 
36% 

基數：503 

學歷 
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行政及專業人員 
26% 

文職及服務人員 
27% 

勞動工人 
11% 

學生 
15% 

家庭主婦 
18% 

其他 
4% 

基數：496 

職業 
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沒有收入 
30% 

HK$5,000以下 
7% 

HK$5,000-7,099 
3% 

HK$7,100-9,999 
8% HK$10,000-14,999 

13% 

HK$15,000-19,999 
12% 

HK$20,000-29,999 
12% 

HK$30,000-39,999 
6% 

HK$40,000-49,999 
2% 

HK$50,000或以上 
6% 

不穩定 
1% 

基數：474 

每月個人收入 

24 



市民對香港演出業現況及發展意見調查 

總結 
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總結 
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∗ 三成被訪者曾於過去一年在港觀看演唱會或流行音樂節；兩成於
多年來曾於香港以外參與有關活動。 

∗ 超過四成同意香港演出業一直帶動全球華人的演唱業發展；接近
半數同意香港擁有先進科技及娛樂表演製作的領導地位。 

∗ 大部分認為要維持香港在亞洲演唱業的領導地位，需要培育人才、
舉辦不同類型的音樂活動，以及得到政府支持。 

∗ 超過六成同意演唱會可以帶動本港旅遊業和刺激本地消費；大部
分認為如果香港的演出業發展良好，20-39歲人士獲益最大。 

∗ 香港如要興建大型演出場館，大部分被訪者認為交通配套和政府
配合是必要條件。 
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報告完畢 
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